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Technologieeinsatz: maoglich erforderlich [

Man hat Langenmessungen an einer bestimmten Sorte von Fischen (Reinanken) im Worthersee durch-
geflihrt und tabellarisch festgehalten. Die Altersklasse von Fischen wurde dabei in Lebens-Sommern
(,s6mmrig“) angegeben.

Altersklasse | mannliche weibliche mittlere
(sémmrig) Fische Fische L&nge in cm

3 18 4 31,4
4 28 10 34,7
5 22 12 38

6 12 8 40,3
7 8 14 44

8 2 10 46,9

a) Berechnen Sie die relativen Haufigkeiten fur das Vorkommen weiblicher Fische in den unter-
schiedlichen Altersklassen bezogen auf die Gesamtzahl der Fische in der jeweiligen Altersklasse.
Stellen Sie diese relativen Haufigkeiten in einem Saulendiagramm dar.

b) Berechnen Sie das arithmetische Mittel der mittleren Langen flr alle gefangenen Fische und
erklaren Sie lhre Vorgehensweise.

c) Beieiner Untersuchung der L&dngen von mannlichen und weiblichen Fischen wurden die unten-
stehenden Boxplot-Diagramme ermittelt. Es wurden jeweils 120 Fische untersucht.

.,..,.,...,.,..,..,,.,.Léng.einc,m
24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48

Vergleichen Sie die Diagramme der méannlichen und der weiblichen Fische bezUglich der Aus-
sage des in diesem Boxplot-Diagramm veranschaulichten Parameters Spannweite.

Hinweis zur Aufgabe:
Antworten mussen der Problemstellung entsprechen und klar erkennbar sein. Ergebnisse sind mit
passenden MaBeinheiten anzugeben. Diagramme sind zu beschriften und zu skalieren.




